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Responeu a CINC de les sis qiiestions segiients. En les respostes, expliqueu sempre qué voleu
fer i per que.

Cada qiiestio val 2 punts.

Podeu utilitzar calculadora, pero no s’autoritzara I’us de calculadores o altres aparells que
portin informacié emmagatzemada o que puguin transmetre o rebre informacio.

0 a 1
1. Siguila matriu A= 1 0 -2
I 1 -a
a) Determineu per a quins valors de a existeix A™.
[1 punt]
b) Calculeu A" peraa=0.
[1 punt]

2. A lespai tridimensional considereu la recta r: (x, y,2) =(3 +2a,-a, 3 - ) i els plans
mix+y+z=-lim:(%,,2)=Q2+A 1-A+pup).
a) CalculeuI'equacio cartesiana (és a dir, que té la forma Ax + By + Cz = D) del pla 7..
[1 punt]
b) Trobeu els dos punts de la recta r que equidisten dels plans 7, i 7,.
[1 punt]
Nora: Podeu calcular la distancia d'un punt de coordenades (x,, y,, z,) al pla d’equacié

Axy+ By, +Czy+ D
Ax + By + Cz + D=0 amb l'expressid 4%, + Byy 0 .
\/A2+B2+C2

3. Sigui la funcio f(x) = e* - x - 2.
a) Demostreu que la funcio f té una arrel (un zero) en l'interval [0, 2].
[1 punt]
b) Comproveu que la funcié és monotona en 'interval [0, 2] i calculeu les coordenades
dels punts minim absolut i maxim absolut de la funci6 en aquest interval.
[1 punt]



Siguinels plansde R 71: -y + z=2,m: 2x+y +z=11im:2x - 2z=-1.

a) Calculeu la posici6 relativa dels tres plans.
[1 punt]

b) Comproveu que el pla 7, és parallel a la recta definida per la intersecci6 dels plans 7,
i,
[1 punt]

Siguin x i y les mesures dels costats d’'un rectangle inscrit en una circumferencia de dia-
metre 2.
a) Comproveu que la superficie del rectangle, en funcié de x, és donada per 'expressio

S(x)=+/4x* - x*.
[1 punt]

b) Calculeu els valors de les mesures x i y per als quals la superficie del rectangle és maxi-
ma i calculeu el valor d’aquesta superficie maxima.

[1 punt]

: a 0 o . .
Trobeu totes les matrius de la forma A= que siguin inverses d’elles mateixes, és

1 0

a dir, que A* = .

[2 punts]
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